学习逐光而行 榜样引领成长

小记者 龙城中学2024级(10)班 马傲儒

不负热爱,奔向山海! 2025年柳州晚报小记者学习 经验交流会的举行,就像7 月的火热阳光,带给我满满 的能量!

7月27日,柳州市图书 馆柳东馆阅读推广中心座无 虚席,300多名小记者及家 长欢聚一堂,这是我们小记 者最期盼的年度盛会! 5名 在今年中高考中取得优异成 绩的学长学姐向我们传经送 宝,现场气氛热烈而温馨。

"不要盲目学习别人的 方法, 也不要过多在意别人 的看法。""良好的心态来源 于自信。"听了考取北京大学 的赵思涵学长的分享, 我明 白了学习不能盲目跟风,要 按自己的节奏来学;同时要 找到平衡点,留出休息、反 思的空间,以保持心态的平

考取清华大学的蒋天恩 学长告诉我们:"要分清建 议和意见,建议一般是老师 和家长的善意提醒, 而意见 往往是别人情绪的发泄。不 要被他人的无端意见所影 响。""考试的预期目标可以

> 适当降低,这样进 步会来得更快。"这 让我懂得了学习成 绩有起伏时,不要 过于在意别人的看

法,要相信自己,朝着既定 的目标循序渐进努力,就一 定会有收获。

中分同学少年 Gia Gia Gia Gia Gia Congxue

考取国防科技大学的黄 尉轩学长分享了学习要劳逸 结合、日常多运动的经验。 原来在学习之余,加强体育 锻炼是很有必要的。课间课 后进行长跑、跳绳等运动, 不仅可以增强体质,还能宣

而最让我受用的分享来 自以优异成绩考入柳州高级 中学的吴希彤学姐, 她总结 归纳了初中七大学科的学习 方法。我的政史科目有些 弱,很希望在这次交流会上 能找到突破瓶颈的方法。所 以在小记者提问环节, 我第 一个举手提问,会后还追着 吴希彤学姐讨论政史科目的 具体题型。吴希彤学姐很认 真地回答了我的问题。她介 绍了政治的大部分题目都需 要用知识点作答,而历史主 要考查学生对基本史实及其 影响的掌握; 政治的答题技 巧是从多方面解答, 学会在 问题、材料中寻找线索, 历 史的答题技巧则要学会概括

这场交流会让我受益匪 浅! 我要将学习到的经验转 化为脚踏实地的行动, 让榜 样之光照亮学习征途。

与优秀同行 离梦想更近

小记者 箭盘山小学2020级(2)班 张轩瑜

又是一年毕业季,许多优秀的 小记者考上了理想的学校。7月27 日上午,我有幸参加了2025年柳州 晚报小记者学习经验交流会,与300 多名小记者及家长一起聆听学长学 姐们宝贵的学习经验。

会上给我们带来分享的有考入 清华大学的蒋天恩哥哥、考入北京 大学的赵思涵哥哥、考入国防科技 大学的黄尉轩哥哥、考入中央美术 学院的张天乐姐姐及以优异成绩考 入柳州高级中学的吴希彤姐姐。

上午9:30,交流会正式开始。 赵思涵哥哥分享他的"学习自救指 南",从五个方面展开:自我认知与 他人评价、主动与自律、反思与总 结、成绩、心态,讲解了培养学习 兴趣的重要性、理性看待成绩起伏 等方面内容。黄尉轩哥哥讲述了自 己为了梦想而努力学习,最终实现 梦想的故事。张天乐姐姐介绍了如 何兼顾艺术训练和文化学习的方 法。吴希彤姐姐把自己的学习方法 和技巧毫无保留地分享给我们,这 对即将上初中的我帮助很大。

赵思涵哥哥分享的"不要过多

在意别人的看法"这一观点,让我 豁然开朗。在班上我曾因一些闲话 而影响了心情, 而听了赵思涵哥哥 说的"一些阴阳怪气或冷嘲热讽的 话语,可能是出于对你未来会超过 他们的害怕", 我恍然大悟, 以后再 也不会因为别人的话语或看法而烦 恼了。蒋天恩哥哥介绍的学习方法 对我帮助也很大,有时我的成绩不 稳定,自己的心情也很受影响。听 了他的介绍,现在我能以平和的心 态正视成绩的起伏了。

学长学姐们分享完后,就到了 我最期待的提问环节。我第二个被 选中,向蒋天恩哥哥提出了"怎么 学数学,才能提高成绩并一直保 持"的问题。他耐心地讲解了多种 学习方法,让我收获颇丰。随后, 蒋天恩哥哥还送了我一本《等你在 清华》,我如获至宝,这本书将会对 我产生深远的影响。

追风赶月莫停留, 平芜尽处是 春山。我要以优秀的学长学姐为榜 样,把他们的学习经验运用到日常 学习中,为实现自己的梦想而不懈 努力!

星光引路 经验入心

小记者 拉堡第二小学六年级(3)班 张子龙

7月骄阳似火,却挡不住我对学 习的渴望。7月27日,我满怀期待地 来到柳州市图书馆柳东馆,参加2025 年柳州晚报小记者学习经验交流会。

会场内座无虚席, 气氛热烈非 凡。今年中高考取得优异成绩的5名 优秀小记者代表——赵思涵(考取北 京大学)、蒋天恩(考取清华大学)、 黄尉轩(考取国防科技大学)、张天 乐 (考取中央美术学院) 以及吴希彤 (考取柳州高级中学) 与我们交流学 习经验。看着他们坐在舞台上的样 子, 我认为这是青春最美的模样。他 们依次分享了成长历程和学习经历, 为我们点亮了求知路上的明灯。

他们的故事各不相同,却同样精 彩。赵思涵严谨的学习规划, 蒋天恩 高效的时间管理, 黄尉轩坚持不懈地 水浸透的笔记、深夜台灯下的剪影、属于自己的天空中绽放光彩。

失败后重新站起的勇 气,都化作一个个鲜活 的成长注脚。他们用自 身经历告诉我们,成功 没有捷径, 唯有脚踏实 地、持之以恒。

互动问答环节将现 场氛围推向高潮。面对 小记者们五花八门的问 题,几名学长学姐耐心 解答, 幽默风趣的语言 引起阵阵掌声和欢笑 声。问答间,我的困惑

逐渐消散,前行之路愈发清晰。他们 的话语如同一股清泉, 滋润着在场每 一名小记者的心田。

这场交流会如同及时雨, 让我明 确了未来前行的方向。原来, 所谓的 锻炼,张天乐的创意灵感迸发,吴希 "学霸"并非天赋异禀,而是在平凡 彤扎实的学科基础……每一个故事都 的日子写下不平凡的坚持。我相信, 充满了奋斗与坚持的力量。那些被汗 只要勇敢前行,发愤图强,我也能在

交流促学习 向未来出发

小记者 柳邕路第一小学2021级(1)班 游玥辰

7月27日, 我怀着激动的 心情,来到柳州市图书馆柳东 馆,参加2025年柳州晚报小 记者学习经验交流会。

活动开始了, 考取北京大 学、清华大学、国防科技大 学、中央美术学院以及柳州高 级中学的哥哥姐姐们,给我们 分享了学习经验。他们告诉我 们,学习不仅是为了考试,更 重要的是为了收获知识和培养 能力。同时还强调持乙以恒的 重要性,鼓励我们在学习过程 到:这就是我们该追的星吧! 中不断挑战自己,克服困难。 我相信,只要努力学习,坚持 哥哥姐姐们还介绍了一些实用 不懈,我也能够像哥哥姐姐们 的学习方法,比如如何有效地 一样,实现自己的梦想。

记笔记、如何合理安排学习时 间、如何提高学习效率等。

到了互动环节, 小记者们 提出了许多关于学习、考试的 问题。哥哥姐姐们耐心回答, 并给予了许多宝贵的建议,我 们还收到了哥哥姐姐们亲手准 备的礼物。最后, 小记者们为 哥哥姐姐们送上了鲜花。我们 拍了一张大合影,交流会在欢 声笑语中结束了。

在回家的路上,我感悟